
 

 

 

 

 
  COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  05.07.2016 
 

                                                                         VERBALE 
  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, di Martedì 5 Luglio, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle  ore  12.00 presso la  sala 
riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della 
Presidente; Esame e espressione di parere su Proposta di Delibera n. 244/16: Modifica al regolamento delle 
Entrate Tributarie; Varie e eventuali. 
In sostituzione della Presidente C. Del Re, assume la presidenza in qualità di Consigliere anziano Angelo Bassi, 
che accerta la presenza/assenza dei signori consiglieri.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Apre la seduta alle ore 12.05, alla presenza del numero legale dei consiglieri, inoltre presente la Dirigente 
della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa S.  Spasari e l’Assessore al Bilancio  L. Perra. 
Il consigliere Bassi ricorda l’ordine dei lavori e dà la parola all’Assessore per l’illustrazione dell’atto riguardante 
la modifica  al regolamento dei tributi. Nell’intervento il Dott. Perra evidenzia che le modifiche al regolamento 
afferiscono solo ad aspetti procedurali e di adeguamento a norme di legge per la mediazione tributaria, 
l’interpello e i rapporti con il  contribuente. 
Entrano ore 12.12 il Consigliere D’Ambrisi; ore 12.15 il Consigliere Ricci; ore 12.20 la Consigliera Nannelli. 
Le modifiche pertanto, diventano necessarie  per l’introduzione di nuovi procedimenti dei Comuni in materia di 
gestione del pre - contenzioso e contenzioso tributario. Quindi si tratta di una gestione dei procedimenti 
secondo i principi di trasparenza e di informazione verso il contribuente.  
Per la Dottoressa Spasari, l’atto in se stesso è l’occasione per rivedere i vari articoli in conformità ai 
regolamenti su canoni e tributi con uniformità di importi in relazione agli accertamenti per la riscossione 
coattiva. 
Il Consigliere Grassi, chiede un quadro complessivo afferente la gestione delle entrate e tassa Cosap,  
trasparenza riguardo le nuove modalità  sulla gestione dei canoni, verifica e controllo in materia 
d’accertamento in riferimento alla gestione. Ribadisce la necessità in commissione bilancio di un confronto 
con la Direttrice delle Direzione Entrate per un capire e avere un quadro più complessivo sulla gestione dei 
canoni.  
Replica l’Assessore precisando che i due atti sono due cose distinte, l’atto odierno,  si rifà  a norme 
introdotte in materia tributaria tra cui il D.L.gs.156 24/9/2015 cioè a misure per la revisione della 
disciplina degli interpelli e del contenzioso tributario, in attuazione degli art. 6 comma 6 e art. 10 comma 
1della L. 11/3/2014 con il quale è stata riformata la disciplina del contenzioso e degli interpelli prevedendo 
l’estensione della procedura di reclamo e mediazione dagli atti emessi dall’Agenzia delle Entrate. 
Terminati gli interventi il Consigliere Bassi, pone in votazione l’atto approvato con sei voti favorevoli Bassi, 
D’Ambrisi, Giuliani, Nannelli, Paolieri, Ricci; 4 presenti non votanti Grassi,Tenerani, Torselli, Xekalos. 

  Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re              assente  F. Paolieri 

Vice Presidente J. Cellai                assente    M.Tenerani 

Componente A. Bassi              

Componente   

Componente F. Giorgetti           assente     

Componente  M. F. Giuliani      

Componente T.Grassi  

Componente    

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re              assente F. Paolieri 



 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 Al termine, il Consigliere Bassi ringrazia gli intervenuti; chiude  la seduta alle  ore12.35. 
 Verbale letto e approvato in data 12.07.2016 
 
 
  

     
     Segretaria                                                                                                    Consigliere anziano                          
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Angelo Bassi       
 
                                                                                                    
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
                   Prima Commissione  Consiliare - Palazzo Vecchio – Piazza della Signoria – 50122 Firenze                   

Vice Presidente J Cellai                 assente          Tenerani 

Componente A. Bassi           

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti           assente Nannelli 

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  


